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Se presentan DOS propuestas de prueba con idéntica estructura (Opcién A y Opcion B).

El alumno deberé escoger UNA de ellas y RESPONDER SOLO A LA ELEGIDA.

CRITERIOS GENERALES DE CORRECCION DE LA PRUEBA
I.- Tema: Se valorara, sobre todo, la coherencia en la estructura y el que los contenidos no omitan aspectos fundamentales de la cuestion.
I1.- Practica: Lo correcto es leer e interpretar el material aportado y superar la mera descripcion. Evite desarrollar un “tema paralelo”.
IIIL.- Definiciones: Se valorara, ante todo, la exactitud, claridad y concision de las respuestas.
IV.- Localizaciones: Se exige que sea clara y precisa. No debe haber duda acerca de donde se quiere situar el enunciado propuesto.
CORRECCION FORMAL: Para valorarla se reserva hasta UN PUNTO (0’5 por presentacién y 0’5 por ortografia y sintaxis)

OPCION A

I.- Desarrolle el siguiente tema: «PROBLEMAS AMBIENTALES DERIVADOS DE LA ACTIVIDAD HUMANA)

(Hasta 3 puntos)

IIL.- Practica: A partir del analisis de los graficos y datos demograficos relativos a la provincia de Cuenca, realice el comentario

de los hechos geograficos y su evolucion.
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(Hasta 3 puntos)

P. de CUENCA - 1981

Varones

Nota: Los valores del eje de abscisas estan en porcentajes. Fuente: INE (http:/www.ine.es)

Provincia de CUENCA Ao 1940 Ano 1981
Poblacion total de hecho 333.335 215.976
Varones Mujeres Varones Mujeres
Poblacion total de hecho por sexos | 163.750 169.585 107.435 108.541
% de poblacion total de hecho por sexos | 49,1 % 50,9 % 49,7 % 50,3 %
% Viejos (mayores de 60 afios) 6 % 17 %
% Adultos (entre 20 y 59 afios) 49,5 % 52,6 %
% Jovenes (menores de 20 afios) 44,5 % 30,4 %

Entre estos dos afios
censales,
la poblacion provincial
se redujo en un 35,2 %

II1.- Defina con la mayor precision posible UNICAMENTE CINCO de los siguientes términos:

(Hasta 2 puntos)

e Central hidroeléctrica
e Erosion

e Fondo de Cohesion
e [ongitud (coordenada)

e Exodo rural

e Ganaderia extensiva

e Ecoturismo

IV.- En el mapa adjunto, localice de forma inequivoca y con la mayor precision posible (mediante punto, linea o contorno, y

con el niimero correspondiente) UNICAMENTE OCHO de los siguientes elementos geograficos:
2) Rio Guadalquivir
7) Alicante (ciudad)

1) Cabo Ortegal
6) Las Alpujarras

3) Pico Veleta

8) Teruel (provincia) 9) Campo de Nijar

4) Golfo de Rosas

(Hasta 1 punto)
5) Sierra de Gredos

10) Picos de Europa (P.Nacional)
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OPCION B

I.- Desarrolle el siguiente tema: «LA DIVERSIDAD GEOGRAFICA DEL MUNDO ACTUAL» (Hasta 3 puntos)

IL.- Practica:
A partir del analisis de los datos y del mapa adjunto relativo a la superficie afectada por la erosion en Espaiia (por
comunidades auténomas), realice el comentario de este hecho geografico. (Hasta 3 puntos)

Columna A: Valor (en hectareas) del total de la superficie de cada Comunidad Auténoma afectada por la erosion.

Columna B: Porcentaje del total de la superficie afectada por la erosion respecto a la extension de cada Comunidad
Auténoma.

Mapa: Valor porcentual de la superficie afectada por la erosion por Comunidad Auténoma que se califica de “EROSION
GRAVE”. Ejemplo: el 19% de las 9.466 has. afectadas por la erosion en Castilla y Leon, se encuentra calificadas de “erosion
grave”; por lo tanto, el 81% restante hasta llegar al 100% se corresponderia con las tierras afectadas por una “Erosion débil y
Moderada”.

Comunidades A B
autonomas has. %

Castilla y Leon 9.466 | 10,1
Andalucia 8.727| 10,0
Castilla-La Mancha 7.871 9,9
Aragén 4.777| 10,0
Extremadura 4.160| 10,0
Cataluna 3.193] 10,0
Galicia 2.943| 10,0
C. Valenciana 2.331] 10,0
Murcia (R. de) 1.132] 10,0
Asturias (P. de) 1.057| 10,0 Porcentaje de superfice
Navarra (C. Foral de) 1.042| 10,0 afectada por
Madrid (C. de) 799 10,0 EROSION ORAVE
Canarias 727 9,7 Sg :’: ?3"53;
Pais Vasco 7171 99 o 1010 % -20 %
Cantabria 529| 9.9 0 [27 L__Imenos del 10 %
Rioja (La) 503| 10,0 o ﬂ
Baleares (Islas) 501 | 10,1 < @ 0 120 240 km
ESPANA (Total) 41.009

Fuente: MOPU Elaborado a partir de: BIELZA DE ORY, V. (1989): Territorio y Sociedad en Espainia I. Geografia fisica. Ed.:
Taurus, pag. 410.

II1.- Defina con la mayor precision posible UNICAMENTE CINCO de los siguientes términos: (Hasta 2 puntos)
e Minifundio e Estructura urbana ® Poblacion de hecho e Comision Europea
e Parque Nacional e Estado de bienestar e Gota fria

IV.- En el mapa adjunto, localice de forma inequivoca y con la mayor precision posible (mediante punto, linea o contorno, y

con el nimero correspondiente) UNICAMENTE OCHO de los siguientes elementos geogrificos: (Hasta 1 punto)
1) Rio Guadiana 2) La Gomera 3) La Alcarria 4) Jaén (ciudad) 5) Ordesa (P. Nacional)
6) Pico Aneto 7) Mar Menor 8) Cabo Ajo 9) Tierra de Campos  10) Valencia (provincia)
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